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HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

25/04/2018 – 14:30 Reunião de Instalação e Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

I - Instalação da Comissão; e 

II - Eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

08/05/2018 – 15:00 Reunião de Instalação e Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

I - Instalação da Comissão; e 

II - Eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 07  

HORÁRIO: 15h  

A - Reunião de Instalação e Eleição:  

I - Instalada a Comissão Especial. 

II - A eleição foi cancelada em virtude do início da Ordem do Dia no Plenário da Câmara dos Deputados. 

 

09/05/2018 – 11:30 Reunião de Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

Eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes da Comissão. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 11h30min  
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A - Reunião de Eleição:  

Foram eleitos:  

Presidente: Dep. João Fernando Coutinho (PROS/PE); 

1º Vice-Presidente: Dep. Joaquim Passarinho (PSD/PA); 

2º Vice-Presidente: Dep. Alex Manente (PPS/SP); 

3º Vice-Presidente: Dep. Vicentinho Júnior (PR/TO). 

Designado Relator o Dep. Fabio Garcia (DEM/MT). 

 

15/05/2018 – 15:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Apresentação do Plano de Trabalho do Relator, Dep. Fábio Garcia; 

II - Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

16/05/2018 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Apresentação do Plano de Trabalho do Relator, Dep. Fábio Garcia; 

II - Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h  

 A - Apresentação do Plano de Trabalho do Relator, Dep. Fábio Garcia;   

   

Apresentado o Plano de Trabalho aos membros da Comissão.  

B - Deliberação de Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 1/18 - do Sr. Fabio Garcia - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir o 

teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com a participação dos seguintes convidados: Representante do Ministério de Minas e 
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Energia - MME; Representante da Empresa de Pesquisa Energética - EPE; Representante do Fórum das Associações do Setor 

Elétrico - FASE; Representante da Associação Brasileira dos Comercializadores de Energia - ABRACEEL; e Representante da 

Associação Brasileira dos Distribuidores de Energia Elétrica - ABRADEE".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 2/18 - do Sr. Fabio Garcia - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir o 

teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com a participação dos seguintes convidados: Representante da Agência Nacional de 

Energia Elétrica - ANEEL; Representante da Câmara de Comercialização de Energia Elétrica - CCEE; Representante da Associação 

Brasileira dos Produtores Independentes de Energia Elétrica - APINE; Representante da Associação Brasileira dos Investidores 

em Autoprodução de Energia - ABIAPE; e Representante da Associação Brasileira dos Grandes Consumidores Industriais de 

Energia e de Consumidores Livres - ABRACE".  

APROVADO COM A INCLUSÃO DOS SEGUINTES CONVIDADOS: REPRESENTANTE DO ONS - OPERADOR NACIONAL DO SISTEMA 

ELÉTRICO, SUGESTÃO DO DEP. JOÃO FERNANDO COUTINHO ACATADA PELO AUTOR; REPRESENTANTE DA ANACE - ASSOCIAÇÃO 

NACIONAL DOS CONSUMIDORES DE ENERGIA; REPRESENTANTE DA ABRAGEL - ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE GERAÇÃO DE 

ENERGIA LIMPA; REPRESENTANTE DA ABRAGE - ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DAS EMPRESAS GERADORAS DE ENERGIA ELÉTRICA; E 

REPRESENTANTE DO INSTITUTO ACENDE BRASIL, INCLUSÕES FEITAS PELO AUTOR, DEP. FÁBIO GARCIA. 

 

22/05/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 

RICARDO BRANDÃO SILVA, Assessor Especial do Secretário-Executivo do Ministério de Minas e Energia - MME; 

EMÍLIO MATSUMURA, Assessor da Presidência da Empresa de Pesquisa Energética - EPE, representando o Sr. REIVE BARROS DOS 

SANTOS, Presidente; 

MÁRIO MENEL, Presidente do Fórum das Associações do Setor Elétrico - FASE; 

REGINALDO ALMEIDA DE MEDEIROS, Presidente da Associação Brasileira dos Comercializadores de Energia - ABRACEEL; 

MARCO DELGADO, Diretor da Associação Brasileira dos Distribuidores de Energia Elétrica - ABRADEE, representando o Sr. 

NELSON FONSECA LEITE, Presidente.   

(Requerimento nº 1/2018, do Dep. Fábio Garcia) 

II - Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 13  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 
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RICARDO BRANDÃO SILVA, Assessor Especial do Secretário-Executivo do Ministério de Minas e Energia - MME; 

EMÍLIO MATSUMURA, Assessor da Presidência da Empresa de Pesquisa Energética - EPE, representando o Sr. REIVE BARROS DOS 

SANTOS, Presidente; 

MÁRIO MENEL, Presidente do Fórum das Associações do Setor Elétrico - FASE; 

REGINALDO ALMEIDA DE MEDEIROS, Presidente da Associação Brasileira dos Comercializadores de Energia - ABRACEEL; 

MARCO DELGADO, Diretor da Associação Brasileira dos Distribuidores de Energia Elétrica - ABRADEE, representando o Sr. 

NELSON FONSECA LEITE, Presidente.  

(Requerimento nº 1/2018, do Dep. Fábio Garcia)   

B - Deliberação de Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 3/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Romeu Donizete Rufino - Diretor-geral da 

Agência Nacional de Energia Elétrica - ANEEL; Nelson José Hubner Moreira, ex-Ministro de Minas e Energia; Luiz Pinguelli Rosa, 

professor titular da Universidade Federal do Rio de Janeiro; Gustavo Teixeira, representante do Departamento Intersindical de 

Estatística e Estudos Socioeconômicos - DIEESE; e Fabíola Latino Antezana, representante da Federação Nacional dos 

Urbanitários"  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

2 - REQUERIMENTO Nº 4/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Edvaldo Santana, Presidente-Executivo da 

Associação Brasileira de Grandes Consumidores Industriais de Energia e de Consumidores Livres - ABRACE; Prof. Roberto 

Piscitelli, da Faculdade de Economia da Universidade de Brasília (UnB); Representante do Movimento dos Atingidos por 

Barragens - MAB; e Representante do Coletivo Nacional dos Eletricitários - CNE"  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

3 - REQUERIMENTO Nº 5/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Luiz Eduardo Barata Ferreira, diretor 

presidente do Operador Nacional do Sistema (ONS); Sr. Carlos Mariz - ex-Diretor da CHESF e da Eletronuclear; Representante do 

Departamento Intersindical de Estatísticas e Estudos Socioeconômicos - DIEESE; e Representante da Federação Nacional dos 

Urbanitários - FNU"  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

4 - REQUERIMENTO Nº 6/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Mozart Bandeira Arnaud - ex-Presidente da 

CHESF; Raimundo Lucena - Presidente da Federação Regional dos Urbanitários do Nordeste - FRUNE; Márcio Zimmermann - 

Centro de Energia da Fundação Getúlio Vargas - FGV; e Ildo Luís Sauer - Vice-Diretor do Instituto de Energia e Ambiente da 

Universidade de São Paulo - IEE/USP"  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

5 - REQUERIMENTO Nº 7/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Nelson Hubner - ex-Diretor-Geral da Aneel; 
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Representante da Federação Nacional dos Urbanitários; Ronaldo Custódio - Ex-Diretor da Eletrosul; Sr. José Luiz Alqueres - ex-

presidente do Conselho de Administração da Eletrobras; e Prof. Mauricio Tolmasquim, professor da Universidade Federal do Rio 

de Janeiro - UFRJ"  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

6 - REQUERIMENTO Nº 8/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Wellington Moreira franco - Ministro de Minas 

e Energia; Sinval Zaidan Gama - Presidente da Chesf; Vilmos Grunvald - Presidente da Eletronorte; Gilberto Odilon Eggers - 

Presidente da Eletrosul; Ricardo Medeiros - Presidente de Furnas; Representante do Coletivo Nacional dos Eletricitários; e 

Wagner Freitas - Presidente da Central Única dos Trabalhadores"  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

7 - REQUERIMENTO Nº 9/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Marcio Felix Carvalho Bezerra - Secretário 

Executivo do Ministério de Minas e Energia (MME); Romeu Donizete Rufino - Diretor-geral Agência Nacional de Energia Elétrica 

(ANEEL); Nelson Hubner - Ex-diretor geral da Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL); Gustavo Teixeira - representante do 

DIEESE; Roberto Pereira d’Araújo - representante do Instituto Ilumina; e Representante do Coletivo Nacional dos Eletricitários"  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

8 - REQUERIMENTO Nº 10/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Luiz Augusto Barroso - presidente da 

Empresa de Pesquisa Energética (EPE); Prof. Mauricio Tiomno Tolmasquim - professor e ex-presidente da Empresa de Pesquisa 

Energética; Mauro Martinelli - Diretor da Companhia Energética de Brasília (CEB); Roberto Pereira d’Araújo - Instituto Ilumina; 

Representante do Coletivo Nacional dos Eletricitários"  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

9 - REQUERIMENTO Nº 11/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Wilson Pinto, Presidente da Eletrobrás; 

Márcio Felix Bezerra, Secretário executivo do Ministério de Minas e Energia; Ronaldo Custódio, professor da Pontifícia 

Universidade Católica do Rio do Grande do Sul; Representante do Ministério de Meio Ambiente; Representante do Instituto 

Socioambiental (ISA); e Representante do Coletivo Nacional dos Eletricitários"  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

10 - REQUERIMENTO Nº 12/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Marcio Szechtman - Diretor-geral do 

Centro de Pesquisas de Energia Elétrica; Nelson José Hubner Moreira - Engenheiro e ex-Ministro de Minas e Energia; Clovis 

Francisco do Nascimento Filho - Federação Interestadual de Sindicatos de Engenheiros; e Representante do Coletivo Nacional 

dos Eletricitários"  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

11 - REQUERIMENTO Nº 13/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Márcio Felix Bezerra - secretário-

executivo do Ministério de Minas e Energia (MME); Luiz Augusto Barroso - Presidente da Empresa de Pesquisa Energética (EPE); 

Mauricio Tiomno Tolmasquim - Professor e ex-presidente da Empresa de Pesquisa Energética; Pedro Celestino da Silva Pereira 
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Filho - Presidente do Clube de Engenharia; Luiz Pinguelli Rosa - Professor titular da Universidade Federal do Rio de Janeiro; e 

Representante do Coletivo Nacional dos Eletricitários"  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

12 - REQUERIMENTO Nº 14/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Ricardo Medeiros - Diretor-Presidente da 

Empresa Furnas; Nelson José Hubner Moreira - Engenheiro e ex- Ministro de Minas e Energia; Olavo Machado Junior - 

Presidente da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais - Sistema FIEMG; Representante da Plataforma Operária e 

Camponesa de Energia; Miguel Ângelo de Melo Faria - Sindicato dos Eletricitários de Furnas"  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

13 - REQUERIMENTO Nº 15/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Representante do DIEESE - Departamento 

Intersindical de Estatística e Estudos Socioeconômicos; Representante da ANEEL - Agência Nacional de Energia Elétrica; e 

Representante do CNE - Coletivo Nacional dos Eletricitários"  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

14 - REQUERIMENTO Nº 16/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Romeu Donizete Rufino - Diretor-Geral da 

Agência Nacional do Energia Elétrica (ANEEL); Nelson Hubner - ex-Ministro de Minas e Energia e membro do Conselho de 

Administração da CEMIG; Pedro Celestino da Silva Pereira Filho - Presidente do Clube de Engenharia; Roberto Pereira D’Araujo - 

Diretor do Instituto de Desenvolvimento Estratégico do Setor Energético (Instituto ILUMINA); Bernardino Jesus de Brito - 

Presidente do Departamento Intersindical de Estatística e Estudos Socioeconômicos (DIEESE); e Pedro Tabajara Blois Rosário - 

Presidente da Federação Nacional dos Urbanitários (FNU)"  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS.  

15 - REQUERIMENTO Nº 17/18 - do Sr. João Fernando Coutinho - (PL 1917/2015) - que "requer seja realizado encontro regional 

desta Comissão Especial, no Estado de Pernambuco".  

NÃO DELIBERADO, EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS. 

 

29/05/2018 – 10:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

A - Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 

FERNANDO COLLI MUNHOZ, Assessor do Diretor-Geral da Agência Nacional de Energia Elétrica - ANEEL, representando o Sr. 

ROMEU DONIZETE RUFINO, Diretor-Geral; 

FLÁVIO ANTÔNIO NEIVA, Presidente da Associação Brasileira das Empresas Geradoras de Energia Elétrica - ABRAGE; 

GUILHERME JORGE VELHO, Presidente da Associação Brasileira dos Produtores Independentes de Energia Elétrica - APINE; 

MARIANA AMIM, Assessora Jurídica da Associação Nacional dos Consumidores de Energia - ANACE, representando o Sr. CARLOS 
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FARIA, Presidente; 

CLAUDIO J. D. SALES, Presidente do Instituto Acende Brasil.  

(Requerimento nº 2/2018, do Dep. Fábio Garcia)  

B - Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

HORÁRIO: 10h30min  

A - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

FERNANDO COLLI MUNHOZ, Assessor do Diretor-Geral da Agência Nacional de Energia Elétrica - ANEEL, representando o Sr. 

ROMEU DONIZETE RUFINO, Diretor-Geral; 

FLÁVIO DUTRA DOEHLER, representando o Sr. FLÁVIO ANTÔNIO NEIVA, Presidente da Associação Brasileira das Empresas 

Geradoras de Energia Elétrica - ABRAGE; 

GUILHERME JORGE VELHO, Presidente da Associação Brasileira dos Produtores Independentes de Energia Elétrica - APINE; 

MARIANA AMIM, Assessora Jurídica da Associação Nacional dos Consumidores de Energia - ANACE, representando o Sr. CARLOS 

FARIA, Presidente; 

CLAUDIO J. D. SALES, Presidente do Instituto Acende Brasil.  

(Requerimento nº 2/2018, do Dep. Fábio Garcia)   

B - Deliberação de Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 3/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Romeu Donizete Rufino - Diretor-geral da 

Agência Nacional de Energia Elétrica - ANEEL; Nelson José Hubner Moreira, ex-Ministro de Minas e Energia; Luiz Pinguelli Rosa, 

professor titular da Universidade Federal do Rio de Janeiro; Gustavo Teixeira, representante do Departamento Intersindical de 

Estatística e Estudos Socioeconômicos - DIEESE; e Fabíola Latino Antezana, representante da Federação Nacional dos 

Urbanitários"  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 4/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Edvaldo Santana, Presidente-Executivo da 

Associação Brasileira de Grandes Consumidores Industriais de Energia e de Consumidores Livres - ABRACE; Prof. Roberto 

Piscitelli, da Faculdade de Economia da Universidade de Brasília (UnB); Representante do Movimento dos Atingidos por 

Barragens - MAB; e Representante do Coletivo Nacional dos Eletricitários - CNE"  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 5/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Luiz Eduardo Barata Ferreira, diretor 
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presidente do Operador Nacional do Sistema (ONS); Sr. Carlos Mariz - ex-Diretor da CHESF e da Eletronuclear; Representante do 

Departamento Intersindical de Estatísticas e Estudos Socioeconômicos - DIEESE; e Representante da Federação Nacional dos 

Urbanitários - FNU"  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 6/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Mozart Bandeira Arnaud - ex-Presidente da 

CHESF; Raimundo Lucena - Presidente da Federação Regional dos Urbanitários do Nordeste - FRUNE; Márcio Zimmermann - 

Centro de Energia da Fundação Getúlio Vargas - FGV; e Ildo Luís Sauer - Vice-Diretor do Instituto de Energia e Ambiente da 

Universidade de São Paulo - IEE/USP"  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 7/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Nelson Hubner - ex-Diretor-Geral da Aneel; 

Representante da Federação Nacional dos Urbanitários; Ronaldo Custódio - Ex-Diretor da Eletrosul; Sr. José Luiz Alqueres - ex-

presidente do Conselho de Administração da Eletrobras; e Prof. Mauricio Tolmasquim, professor da Universidade Federal do Rio 

de Janeiro - UFRJ"  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 8/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Wellington Moreira franco - Ministro de Minas 

e Energia; Sinval Zaidan Gama - Presidente da Chesf; Vilmos Grunvald - Presidente da Eletronorte; Gilberto Odilon Eggers - 

Presidente da Eletrosul; Ricardo Medeiros - Presidente de Furnas; Representante do Coletivo Nacional dos Eletricitários; e 

Wagner Freitas - Presidente da Central Única dos Trabalhadores"  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 9/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Marcio Felix Carvalho Bezerra - Secretário 

Executivo do Ministério de Minas e Energia (MME); Romeu Donizete Rufino - Diretor-geral Agência Nacional de Energia Elétrica 

(ANEEL); Nelson Hubner - Ex-diretor geral da Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL); Gustavo Teixeira - representante do 

DIEESE; Roberto Pereira d’Araújo - representante do Instituto Ilumina; e Representante do Coletivo Nacional dos Eletricitários"  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 10/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Luiz Augusto Barroso - presidente da 

Empresa de Pesquisa Energética (EPE); Prof. Mauricio Tiomno Tolmasquim - professor e ex-presidente da Empresa de Pesquisa 

Energética; Mauro Martinelli - Diretor da Companhia Energética de Brasília (CEB); Roberto Pereira d’Araújo - Instituto Ilumina; 

Representante do Coletivo Nacional dos Eletricitários"  

APROVADO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 11/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Wilson Pinto, Presidente da Eletrobrás; 

Márcio Felix Bezerra, Secretário executivo do Ministério de Minas e Energia; Ronaldo Custódio, professor da Pontifícia 

Universidade Católica do Rio do Grande do Sul; Representante do Ministério de Meio Ambiente; Representante do Instituto 
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Socioambiental (ISA); e Representante do Coletivo Nacional dos Eletricitários"  

APROVADO.  

10 - REQUERIMENTO Nº 12/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Marcio Szechtman - Diretor-geral do 

Centro de Pesquisas de Energia Elétrica; Nelson José Hubner Moreira - Engenheiro e ex-Ministro de Minas e Energia; Clovis 

Francisco do Nascimento Filho - Federação Interestadual de Sindicatos de Engenheiros; e Representante do Coletivo Nacional 

dos Eletricitários"  

APROVADO.  

11 - REQUERIMENTO Nº 13/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Márcio Felix Bezerra - secretário-

executivo do Ministério de Minas e Energia (MME); Luiz Augusto Barroso - Presidente da Empresa de Pesquisa Energética (EPE); 

Mauricio Tiomno Tolmasquim - Professor e ex-presidente da Empresa de Pesquisa Energética; Pedro Celestino da Silva Pereira 

Filho - Presidente do Clube de Engenharia; Luiz Pinguelli Rosa - Professor titular da Universidade Federal do Rio de Janeiro; e 

Representante do Coletivo Nacional dos Eletricitários"  

APROVADO.  

12 - REQUERIMENTO Nº 14/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Ricardo Medeiros - Diretor-Presidente da 

Empresa Furnas; Nelson José Hubner Moreira - Engenheiro e ex- Ministro de Minas e Energia; Olavo Machado Junior - 

Presidente da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais - Sistema FIEMG; Representante da Plataforma Operária e 

Camponesa de Energia; Miguel Ângelo de Melo Faria - Sindicato dos Eletricitários de Furnas"  

APROVADO.  

13 - REQUERIMENTO Nº 15/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Representante do DIEESE - Departamento 

Intersindical de Estatística e Estudos Socioeconômicos; Representante da ANEEL - Agência Nacional de Energia Elétrica; e 

Representante do CNE - Coletivo Nacional dos Eletricitários"  

PREJUDICADO EM VIRTUDE DA PRÉVIA DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 2, DO DEPUTADO FÁBIO GARCIA, E DOS 

REQUERIMENTOS NºS 4 E 5, DA DEPUTADA ERIKA KOKAY E OUTROS.  

14 - REQUERIMENTO Nº 16/18 - da Sra. Erika Kokay e outros - (PL 1917/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública 

para discutir o teor do Projeto de Lei nº 1.917, de 2015, com os seguintes convidados: Romeu Donizete Rufino - Diretor-Geral da 

Agência Nacional do Energia Elétrica (ANEEL); Nelson Hubner - ex-Ministro de Minas e Energia e membro do Conselho de 

Administração da CEMIG; Pedro Celestino da Silva Pereira Filho - Presidente do Clube de Engenharia; Roberto Pereira D’Araujo - 

Diretor do Instituto de Desenvolvimento Estratégico do Setor Energético (Instituto ILUMINA); Bernardino Jesus de Brito - 

Presidente do Departamento Intersindical de Estatística e Estudos Socioeconômicos (DIEESE); e Pedro Tabajara Blois Rosário - 

Presidente da Federação Nacional dos Urbanitários (FNU)"  

APROVADO.  

15 - REQUERIMENTO Nº 17/18 - do Sr. João Fernando Coutinho - (PL 1917/2015) - que "requer seja realizado encontro regional 

desta Comissão Especial, no Estado de Pernambuco".  
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APROVADO. 

 

05/06/2018 – 15:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 

RICARDO NINO MACHADO PIGATTO, Presidente da Associação Brasileira de Geração de Energia Limpa - ABRAGEL (REQ 2/18); 

EDVALDO SANTANA, Presidente da Associação Brasileira dos Grandes Consumidores Industriais de Energia e de Consumidores 

Livres - ABRACE (REQ 2/18 e REQ 4/18); 

MARCELO MORAES, Vice-Presidente de Relações Institucionais da Associação Brasileira dos Investidores em Autoprodução de 

Energia - ABIAPE (REQ 2/18); 

IKARO CHAVES, representante da Coordenação Nacional do Movimento dos Atingidos por Barragens - MAB (REQ 4/18); 

Representante da Companhia Hidrelétrica do São Francisco - Chesf, em nome do Sr. FÁBIO LOPES ALVES, Diretor-Presidente 

(REQ 8/18). 

(Requerimento nº 2/2018, do Dep. Fábio Garcia)  

(Requerimento nº 4/2018, da Dep. Érika Kokay e outros) 

(Requerimento nº 8/2018, da Dep. Érika Kokay e outros) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 05  

HORÁRIO: 15h  

Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados:  

RICARDO NINO MACHADO PIGATTO, Presidente da Associação Brasileira de Geração de Energia Limpa - ABRAGEL (REQ 2/18); 

EDVALDO SANTANA, Presidente da Associação Brasileira dos Grandes Consumidores Industriais de Energia e de Consumidores 

Livres - ABRACE (REQ 2/18 e REQ 4/18); 

MARCELO MORAES, Vice-Presidente de Relações Institucionais da Associação Brasileira dos Investidores em Autoprodução de 

Energia - ABIAPE (REQ 2/18); 

IKARO CHAVES, representante da Coordenação Nacional do Movimento dos Atingidos por Barragens - MAB (REQ 4/18). 

(Requerimento nº 2/2018, do Dep. Fábio Garcia)  

(Requerimento nº 4/2018, da Dep. Érika Kokay e outros) 

(Requerimento nº 8/2018, da Dep. Érika Kokay e outros) 
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07/06/2018 – 14:30 Mesa Redonda Ata da reunião 

Pauta: 

Mesa Redonda no Estado de Pernambuco 

Debate sobre o Projeto de Lei nº 1917/2015 

Horário: 14h30min 

Endereço: ALEPE - Assembleia Legislativa do Estado de Pernambuco - Auditório do Edifício Nilo Coelho , 4º andar - Rua da União, 

397 - Boa Vista, Recife/PE 

Convidados: 

GUILHERME UCHOA, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Pernambuco; 

FÁBIO LOPES ALVES, Diretor-Presidente da Companhia Hidrelétrica do São Francisco - Chesf; 

FREDERICO RODRIGUESS, Diretor de Relações Institucionais da Associação Brasileira dos Comercializadores de Energia - 

ABRACEEL, representando o Sr. REGINALDO ALMEIDA DE MEDEIROS, Presidente Executivo;  

BÁRBARA RUBIM, Vice-Presidente do Conselho de Administração da Associação Brasileira de Energia Solar Fotovoltaica - 

ABSOLAR, representando o Sr. RODRIGO LOPES SAUAIA , Presidente Executivo. 

(Requerimento nº 17/2018, do Dep. João Fernando Coutinho) 

Resultado: 

LOCAL: Assembleia Legislativa do Estado de Pernambuco - Recife/PE  

HORÁRIO: 14h30min  

Mesa Redonda no Estado de Pernambuco 

Debate sobre o Projeto de Lei nº 1917/2015 

Horário: 14h30min 

Endereço: ALEPE - Assembleia Legislativa do Estado de Pernambuco - Auditório do Edifício Nilo Coelho , 4º andar - Rua da União, 

397 - Boa Vista, Recife/PE 

Mesa Redonda realizada com a presença dos seguintes convidados: 

FÁBIO LOPES ALVES, Diretor-Presidente da Companhia Hidrelétrica do São Francisco - Chesf; 

FREDERICO RODRIGUES, Diretor de Relações Institucionais da Associação Brasileira dos Comercializadores de Energia - 

ABRACEEL, representando o Sr. REGINALDO ALMEIDA DE MEDEIROS, Presidente Executivo;  

BÁRBARA RUBIM, Vice-Presidente do Conselho de Administração da Associação Brasileira de Energia Solar Fotovoltaica - 

ABSOLAR, representando o Sr. RODRIGO LOPES SAUAIA , Presidente Executivo; 

JOÃO PAULO RODRIGUES, Superintendente de Relações Institucionais da Companhia Energética de Pernambuco – CELPE, em 



PL 1917/15 - PORTABILIDADE DA CONTA DE LUZ - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao Projeto de Lei 
nº 1917, de 2015, do Sr. Marcelo Squassoni e outros, que “dispõe sobre a portabilidade da conta de luz, as 
concessões de geração de energia elétrica e a comercialização de energia elétrica, altera as Leis n. 12.783, de 11 de 
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nome do Sr. ANTÔNIO CARLOS SANCHES, Diretor Presidente. 

(Requerimento nº 17/2018, do Dep. João Fernando Coutinho) 

 

12/06/2018 – 15:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados:  

GUSTAVO TEIXEIRA FERREIRA DA SILVA, representante do Departamento Intersindical de Estatísticas e Estudos Socioeconômicos 

- DIEESE, em nome do Sr. BERNARDINO JESUS DE BRITO, Presidente (REQ 5/18); 

LUIZ ALBERTO ROCHA, Representante do Coletivo Nacional dos Eletricitários - CNE (REQ 4/18); 

Representante da Federação Nacional dos Urbanitários - FNU (REQ 5/18). 

(Requerimento nº 4/2018, da Dep. Érika Kokay e outros) 

(Requerimento nº 5/2018, da Dep. Érika Kokay e outros) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 07  

HORÁRIO: 15h  

Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

GUSTAVO TEIXEIRA FERREIRA DA SILVA, representante do Departamento Intersindical de Estatísticas e Estudos Socioeconômicos 

- DIEESE, em nome do Sr. BERNARDINO JESUS DE BRITO, Presidente (REQ 5/18); 

LUIZ ALBERTO ROCHA, Representante do Coletivo Nacional dos Eletricitários - CNE (REQ 4/18). 

(Requerimento nº 4/2018, da Dep. Érika Kokay e outros) 

(Requerimento nº 5/2018, da Dep. Érika Kokay e outros) 

 

04/07/2018 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e Votação do Parecer do Relator, Dep. Fábio Garcia. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 14  

HORÁRIO: 14h  
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Discussão e Votação do Parecer do Relator, Dep. Fábio Garcia.  

A - Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva pelas Comissões:  

TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA  

1 - PROJETO DE LEI Nº 1.917/15 - do Sr. Marcelo Squassoni e outros - que "dispõe sobre a portabilidade da conta de luz, as 

concessões de geração de energia elétrica e a comercialização de energia elétrica, altera as Leis n. 12.783, de 11 de janeiro de 

2013, 10.848, de 15 de março de 2004, 10.847, de 15 de março de 2004, 9.648, de 27 de maio de 1998, 9.478, de 6 de agosto de 

1997, 9.427, de 26 de dezembro de 1996, a Medida Provisória n. 2.227, de 4 de setembro de 2001, e dá outras providências".  

RELATOR: Deputado FABIO GARCIA.  

PARECER: pela constitucionalidade, juridicidade e técnica legislativa do PL 1917/15 e das emendas; pela adequação financeira e 

orçamentária do PL 1917/15 e das emendas; e, no mérito, pela aprovação do PL 1917/15, pela aprovação parcial das Emendas 

1/2018, 2/2018 e 3/2018, com substitutivo, e pela rejeição das Emendas 4/2018 e 5/2018.  

APRESENTADO REQUERIMENTO DE VOTAÇÃO NOMINAL DO REQUERIMENTO DE INVERSÃO DA ORDEM DOS TRABALHOS 

(EXPEDIENTE - ATA - ORDEM DO DIA), DE AUTORIA DOS DEPUTADOS ÉRIKA KOKAY E ARLINDO CHINAGLIA. 

ENCAMINHOU FAVORAVELMENTE: DEP. ÉRIKA KOKAY. 

ENCAMINHOU CONTRARIAMENTE: DEP. RODRIGO DE CASTRO. 

NÃO DELIBERADO EM RAZÃO DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA NO PLENÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS. 

 

11/07/2018 – 11:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e Votação do Parecer do Relator, Dep. Fábio Garcia. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

13/11/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e Votação do Parecer do Relator, Dep. Fábio Garcia. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 



PL 1917/15 - PORTABILIDADE DA CONTA DE LUZ - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao Projeto de Lei 
nº 1917, de 2015, do Sr. Marcelo Squassoni e outros, que “dispõe sobre a portabilidade da conta de luz, as 
concessões de geração de energia elétrica e a comercialização de energia elétrica, altera as Leis n. 12.783, de 11 de 
janeiro de 2013, 10.848, de 15 de março de 2004, 10.847, de 15 de março de 2004, 9.648, de 27 de maio de 1998, 
9.478, de 6 de agosto de 1997, 9.427, de 26 de dezembro de 1996, a Medida Provisória n. 2.227, de 4 de setembro 
de 2001, e dá outras providências” – PL191715 
 

Atualizado Semanalmente 

20/11/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e Votação do Parecer do Relator, Dep. Fábio Garcia. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

21/11/2018 – 12:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e Votação do Parecer do Relator, Dep. Fábio Garcia. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

27/11/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e Votação do Parecer do Relator, Dep. Fábio Garcia. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

04/12/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e Votação do Parecer do Relator, Dep. Fábio Garcia. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

05/12/2018 – 09:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e Votação do Parecer do Relator, Dep. Fábio Garcia. 



PL 1917/15 - PORTABILIDADE DA CONTA DE LUZ - Comissão Especial destinada a proferir parecer ao Projeto de Lei 
nº 1917, de 2015, do Sr. Marcelo Squassoni e outros, que “dispõe sobre a portabilidade da conta de luz, as 
concessões de geração de energia elétrica e a comercialização de energia elétrica, altera as Leis n. 12.783, de 11 de 
janeiro de 2013, 10.848, de 15 de março de 2004, 10.847, de 15 de março de 2004, 9.648, de 27 de maio de 1998, 
9.478, de 6 de agosto de 1997, 9.427, de 26 de dezembro de 1996, a Medida Provisória n. 2.227, de 4 de setembro 
de 2001, e dá outras providências” – PL191715 
 

Atualizado Semanalmente 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

12/12/2018 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e Votação do Parecer do Relator, Dep. Fábio Garcia 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

 


